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ERB Dolnej Lehoty
• PhDr. Ladislav Vrtel •

Historický symbol obce Oravský Podzámok, časti 
Dolná Lehota poznáme podľa odtlačku pečatidla 
z konca 18. storočia s kruhopisom SIGILLUM 
POSS(essionis) LEHOTKA. Pečatidlo je 
oválne v jeho strede je zobrazený na vrchu 
stojaci zámok, zrejme simbolická skratka 
Oravského zámku.

Erb,pečať a vlajka tvoria trojicu 
základných symbolov obce. Na 
tvorbu každého z nich sa vzťaujú 
osobitné heraldické (náuka o erboch), 
vexikologické(náuka o vlajkách) 
a sigilografi cké ( náuka o pečatidlách) 
zákonitosti, pravidlá a zvyklosti.

S ohľadom na heraldické pravidlá 
erbovej tvorby, podľa ktorých je potrebné 
v erbe klásť kov na farbu, či farbu na 
kov, je vzhľadom na obsahovú náplň erbu 
najvhodnejšie takéto sfarbenie erbu Dolnej Lehoty: 
hrad zlatý a strieborný, vrch zelený, štítové pole červené, 
čo je najvýznamnejšia eraldická farba.

Erb obce Oravský Podzámok, časť Dolná Lehota má teda 
túto podobu:

v červenom štíte na zelenom vrchu strieborný zámok so 
zlatými oknami a strechou, ukončenou dvoma zlatými guľami, 
nesúcimi srieborné trojuhlé odvrátené zástavky, po bokoch dve 
predsunuté nárožné vežičky rovnakýc tinktúr.

Znamenie je vložené do dolu zaobleného, tzv. neskorogotick-
ého, či tiež španielskeho heraldického štítu. I keď sa v heral-
dickej tvorbe v minulosti používali rôzne tvary štítov, tento je 
v našej erbovej tvorbe najobvyklejší, používa sa vo všetkých 
heraldických katalógoch s erbami miest a obcí, a tzeda pri pub-
likovaní Dolnej Lehoty v heraldických publikáciách ho nebude 
potrebné znova upravovať.

V zmysle heraldickej konvencie bude možné zlatú podľa 
potreby zamieňať aj žltou a strieborná bielou, pričom sa však 
bude vždy popisovať ako zlatá a strieborná.

Pri čierno-bielom vyjadrení farieb sa červená 
vyjadrí zvislým šrafovaním, modrá vodo-

rovným šrafovaním,zelená šikmým 
šrafovaním,zlatá bodkovaním a srie-

borná ostáva voľná.
Vlajka obce Oravský Podzámok, 
časti Dolná Lehota pozostáva 
z ôsmich pozdľžnych pruhov vo 
farbách bielej(1/8), červenej(2/8),
žltej(1/8),bielej(1/8), zelenej(2/8), 
a žltej(1/8). Vlajka má pomer 

strán 2:3 ukončená je tromi cípmi, 
t.j. dvomi zástrimi, saihajúcimi do 

tretiny jej listu.
Od spomenutých troch základných 

symbolov možno odvodiť ďalšie.
Zástava Dolnej lehoty má podobnú kom-

pozíciu ako obecná vlajka. Pomer strám však 
nie je záväzne stanovený, čo znamená, že zástava 

môže byť aj dlhšia.
Zástava sa od vlajky odlišuje tiež tým, že kým vlajka pred-

stavuje voľný kus textilu, ktorý sa vztyčuje na stožiar pomocou 
lanka, zástava je vždy pevne spojená so žrďou,stožiarom,alebo 
kratším priečnym rahnom(ak ide o koruhvu).

Krátka zástava Dolnej lehoty je tiež pruhová, je však svojou 
dlhšou stranou pripojená k žrdi. Je vhodná najmä na hromad-
nú vlajkovú výzdobu obce.

Znaková zástava Dolnej Lehoty má podobu takmer štvorca, 
jej výška sa však v skutočnosti rovná(proporčne) výške erbu 
a šírka jeho šírke. Erbové znamenie je rozvinuté do celej plochy 
textilu.

Kombinovaná, alebo tiež „veľká“ koruhva Dolnej Lehoty 
predstavuje spojenie koruhvy so znakovou zástavou, ktorá sa 
pridáva k priečnemu rahnu do hornej časti zástavy.

Bratislava máj 2009
———

V roku 2009 sa narodili:
Adam Jurovčík
Viktória Straková
Nina Červeňová
Martin Straka
Michal Želonka
Sára Záhorová
Gabriela Šeligová
Martin Vlček
Branislav Mikuláš
Michaela Klimčíková

Vanesa Forgáčová
Branislav Alakša
Nikolas Kurcin
Ema Šutá

Manželstvá uzavreli v roku 2009:
Vojtech Weiss a Helena Katolínová
Matej Bartoš a Mária Forgáčová
Martin Pollák a Lucia Paríšeková
Michal Cimrák a Mária Záhorová
Peter Jonák a Jana Forgáčová

V roku 2009 od nás odišli:
Jana Kubicová vo veku 36 r.
Viliam Šindler vo veku 65 r.
Štafan Jandek vo veku 78 r.
Žofi a Ondreková vo veku 83 r.
Ján Rusnák vo veku 87 r.
Žofi a Kršáková vo veku 89 r.
Peter Kuhajda vo veku 54 r. 
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Stretnutie o cestovnom ruchu
•Jozef Záhora •

Dňa 29.04.2009 sa v Oravskom Podzámku uskutočnilo 
stretnutie pod názvom „Oravský hrad, významná kultúrna pa-
miatka ako príležitosť pre rozvoj aktivít súkromného sektora 
v cestovnom ruchu v Oravskom Podzámku a jeho okolí“. 

Podujatie zorganizovali Veľvyslanectvo SR v Rakúsku, 
Žilinský samosprávny kraj a Obec Oravský Podzámok.

Podujatie otvoril starosta obce Jozef Záhora, ktorý prívítal  
Predsedu ŽSK p. Juraja Blanára, p. Martina Schaffera zo 
spoločnosti KOHL & PARTNER /Rakúsko/ p. Mariannu 
Diovčošovú so spoločnosti CASTOR&Pollux a účastníkov.

Zúčastneným sa prihovoril predseda ŽSK p. Juraj Blanár, 
ktorý vyzdvihol význam Oravského hradu pre celý región. Tiež 
zhodnotil aktivity ŽSK pri rozvoji turistického ruchu na Orave.

Potom nasledovali prezentácie p. Ivety Chabadovej, 
riaditeľky Odboru regionálneho rozvoja ŽSK, p. Martina 
Schaffera  zo spoločnosti KOHL & PARTNER /Rakúsko/, 
ktorý uviedol  rozvojové možnosti pre súkromných 
podnikateľov a obce na príklade ako to funguje v Rakúsku. 
Marianna Divčošová informovala o možnostiach čerpania 
fi nančných prostriedkov z EÚ, štátneho rozpočtu a iných 
nenávratných zdrojov. Pán Branislav Zacharides, riaditeľ 
Rozvojovej agentúry ŽSK informoval prítomných o čerpaní 
eurofondov v ŽSK s dôrazom na región Orava. 

Účastníci mali možnosť sa zoznámiť s príspevkom MUDr.
Miroslava Mikolášika poslanca európskeho parlamentu, ktorý 
pracuje vo výbore pre regionálny rozvoj.

Cieľom bolo informovať o možnostiach, ktoré pre 
podnikateľov a obce ponúka cestovný ruch.  

———
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Detské ihrisko na Sihoti
• Renáta Mastráková •

Všimli ste si, aký máme detský ruch na Sihoti?  Detí ako 
smetí – a tak to má byť. Radosť a smiech detí je balzam na 
srdce, a  keď prechádzam okolo, je tam radosti dosť. Nové 
hojdačky, pieskovisko, lavičky  sú pre deti magnetom a tak sa 
tu schádzajú z celého Podzámku a Dolnej Lehoty. Pre rozvoj 
našej dediny je treba urobiť ešte oveľa viac, ale ja vnímam aj ti-
eto ,,malé stavby“ veľmi pozitívne, lebo sa tam stretávajú deti, 
rodičia a je tam športovo-čulý ruch.  Verím, že aj detské ihrisko 
si uchováme na dlhý čas a budeme sa starať ako o svoje- vlast-
né, ono je vlastne -  Naše.

———

Detské divadielko Habakukus
• Renáta Mastráková •

Deti z divadelného krúžku sa 8.júna 2009 zúčastnili divadel-
ného vystúpenia v Bábkovom divadle v Banskej Bystrici. Bola 
to odmena za ich tvorivosť, prácu v divadielku, za vystúpe-
nia , ktorými potešili deti zo Špeciálnej školy v Námestove, 
škôlkárov v  Oravskom Podzámku. 
Ďakujem touto cestou p.Holubčíkovi ( Firma HSG Oravský 

Podzámok) za  preplatenie cesty autobusom do Banskej 
Bystrice.

———

Prestavba v Materskej škole
• Jozef Záhora •

Od 1.júla bola Materská škôlka na dva mesiace zatvorená, 
z dôvodu stavebných úprav.  

Kompletne boli vymaľované triedy, v herni sa položila 
nová plávajúca podlaha, chodby a sociálne zariadenia boli 
vydláždené, do spálne sa zakúpil nový koberec, upravil sa 
vchod do materskej školy, vydláždili sa schody, rozšírll sa 
prístupový chodník. Bolo osadené nové pieskovisko, a previedli 
sa nátery detského ihriska na školskom dvore.

Investícia vo výške cca 8000,- € bola fi nancovaná z rozpočtu 
obce. Všetko sa stihlo v termíne a 2. septembra mohli deti 
nastúpiť do vynovených priestorov.

———
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Mlyn Pod Zeleným
• Renáta Mastráková •

Mlyn pod Zeleným sa stáva malou  atrakciou  nielen pre 
Podzámčanov, ale spoznávajú tento príjemný kútik oddychu 
aj ľudia prechádzajúci okolo po ceste do Pribiša,  pristavuje sa 
tam veľa cyklistov, a nedávno som sa tam porozprávala s rodi-
nami z Česka. Nepátrala som po tom, ako sa dozvedeli o tomto 
peknom mieste, alebo išli okolo len náhodou, ale nešetrili 
chválou, aké to “máme hezké.“ 

Stretáva sa tam mládež, rodinky s deťmi , a tak by sme všetci 
z Oravského Podzámku mali dbať o to , aby sa  „ Mlyn pod 
Zeleným“ stal na dlho miestom na oddych, aby sme si každý 
odpadky odniesli domov,  nešliapali po stole, nevytrhávali 
drevené laty z chalúpky . Neničme to, čo máme, stavajme to, 
čo ešte nemáme.

Viem, že o údržbu tohto miesta a o väčšinu drevených 
atrakcií sa stará p.Troják, tak sa mu chcem poďakovať( a snáď 
to robím aj za mnohých Podzámčanov ) za jeho prácu a úsilie,  
fantáziu a tvorivosť s ktorou urobil toto miesto zaujímavým 
a pútavým. Poznáte ešte také miesto, kdeby vydržali dvaja píliť 
tak dlho jeden kus dreva ? Takých usilovných pílčikov nemá 
asi nikto na svete, tak ich nechajme píliť ďalej a potom ich 
prihlásime o zápis do Guinesovej knihy rekordov, ale to musia 
naozaj píliť dlho, dlho... 

———
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Na základe Vašej telefonickej žiadosti o poskytnutie údajov 
pre účel pripravovanej monografi e o Vašej obci, Vám posie-
lame informácie o pozorovaných zemetraseniach v minulosti 
v oblasti Oravy (Oravský Podzámok, Dolná Lehota), ktoré sú 
evidované v našich katalógoch.

Najstaršie evidované zemetrasenie v tejto oblasti je zem-
etrasenie z r.1858 s epicentrom pri Žiline, v obci Oravský 
Podzamok bolo pozorovane s intenzitou I=5° makroseizmickej 
stupnice EMS-98 [Katalógy seizmometricky a makro-
seizmicky pozorovaných zemetrasení, 2009]. 

Toto zemetrasenie patri k najsilnejším zemetraseniam v 
minulosti na území dnešného Slovenska, jeho epicentrálna 
intenzita Io bola až 7-8° EMS-98. V Žiline boli všetky domy 
poškodené, mnohé neobývatelné. Bolo pozorované na 700 
lokalitách na území dnešného Slovenska, Českej republiky, 
Poľska, Rakúska a Maďarska [Moczo et al, 2002].

Dalšie zemetrasenia, ktorých účinky boli pozorované v tejto 
oblasti, boli tieto:

- r. 1989 s epicentrom na strednom Slovensku, I=4.5 °  (po-
zorované v Dolnej Lehote);

- r. 2004 s epicentrom v Poľsku, I=3.5 °(pozorované 
Oravskom Podzamku)

V katalógoch evidujeme ešte ďalšie 2 zemetrasenia so 
zmienkou v pozorovaní v širšej oblasti Oravy (t.j. s väčšou 
neurčitosťou v údajoch):

- r. 1259 s epicentrom v Poľsku
- r. 1786 s epicentrom v Čechách
Referencie:
Katalógy seizmometricky a makroseizmicky pozorovaných 

zemetrasení (2009).
Priebežne aktualizované dokumenty. Oddelenie seizmoló-

gie. Geofyzikalny ústav SAV, Bratislava.
  Moczo, P., Labák, P., Cipciar, A., Kristek, J., Kristeková, 

M., Bielik, M., Šajgalíková, J., Režuchová, D. (2002). 100 
rokov seizmológie na Slovensku. 100 years of seismology in 
Slovakia. Geofyzikálny ústav SAV, Fakulta matematiky, fyziky 
a informatiky UK, Bratislava.

O pozorovaní zemetrasenia v tejto oblasti okolo r. 1910, ktoré 
ste spomínali v našom telef. rozhovore, nemáme žiadne údaje. 

Ak máte k informaciám o tomto zemetrasení nejaký hod-
noverný zdroj (kronika, a pod.) veľmi by sme ocenili, ak by ste 
nám o ňom poskytli dalšie informácie.

V prípade, že použijete nami poskytnuté údaje, prosíme Vás 
o zaslanie informácie o Vašej publikácii (po jej vydaní), aby 
sme Vašu publikáciu mohli zaradiť do našej evidencie. Vopred 
ďakujeme.

S pozdravom,
Mgr. Miriam Kristeková, PhD. a RNDr. Andrej Cipciar

———

Vypísané z knihy Andrej Kavuliak – Historický svetopis 
Oravy, strana 143-145

Dolná Lehota, poloha 500 m.n.. Role 373 ha, lúky 258 ha, 
pastva 77 ha, lesy 173 ha. Ľudový názov Lihôtka. Obyvatelia 
týchto dvorov boli strážnici, šafári, bačovia, valasi.Bol to súhrn 
majerov od Sed-liackej Dubovej až po zámok.

 -rok 1420 sa spomína ,,vilka Nowa Lehotka“, ako 
príslušenstvo hradu Orava. Pred rokom 1490 prichodiaca 
Markova skala je Lehota pri zámku, ktorá v priebehu času 
rozdelila na Hornú a Dolnú Lehotu.

- r. 1547 existuje ,,Lehota Nysny“, v ktorej boli 3 panskí 
námezdníci, 1 vrátnik, 1 valach.

- r. 1582 prichodí pod menom ,, Kis Lehota“
- r. 1598 – má Kis Lehota 10 domov sedliackych, želiarskych 

a panského sluhu
- r. 1611 – patrí Lehota k farnosti Sedliacka Dubová
- r. 1619 Kis Lehota – 6 želiarov, múčny mlyn, 2 vápenky 

a hradný majer
- r. 1624 najstaršie rodinné mená: Dvorsky, Suš, Kuhajda, 

Galduň, Kapun, Drobný, Trpka, Rajtar, Kubašný, Vrečka, 
Borfelik, prochleb, Bogdal, Pekár, Hlásny.

- 1629 – jeden člen vyznačnej lehotskej rodiny Andreas 
Szuszik ináč Dvorsziky prevzal pozemky po Martinovi Baran, 
ktorý bol hradným kľúčnikom Štefana Tökölyiho. Ten mu r. 
1661 držbu majetkov potvrdil.

- 1686 za kuruckých bojov dedina spustla, predtým mala 
5 sedliackych usadlostí, teraz 3 opustené. Veliteľ hradu núti 
k furmankám, robotovaniu, dodávanie živnosti. Mlyn prestal 
byť obývaný. Po skončení kuruckých bojov dedina ožila.

- 1712 bolo 52 rodín = 210 ľudí.
- 1774 vyvrcholilo protifeudálne hnutie. Vo februári začal 

ľud konať tajné schôdze a porady. Ľud vyslal dolnolehotského 
richtára Martina Chomisteka a ešte dvoch do Viedne k cisárovi 
protestovať  proti zavedeniu urbáru vo vyhlásenej koncepcii. 
V marci prišiel cisárov rozkaz  zlapať Chomisteka a v putách 
do košíc odviesť. Chomistek už bol vo Viedni. Keď prišiel 
podžupan Oravy, ho uväznil, ale cisársky dvor informovaný, 
že zemepán ľud skutočne utláčajú, Chomisteka po niekoľkých 
mesiacoch prepustil.

- 1775 označili feudáli Chomisteka a spolok za buričov ľudu. 
Boli uväznení na nútené práce.

- 1828 tu bolo 94 domov a 550 ľudí
- 1833 tu nebola ešte škola, učiteľ učí ešte vo vlastnej izbe, 

počet obyvateľov 607, 1 evanjelik, 6 židov, ostatní katolíci
Do polovice 18. Storočia patrila cirkevne obec k fare Sed-

liacka Dubová, potom Or. Podzámok. Prvé zameranie obecného 
chotára bolo r. 1850, výmera 1313 kat. jutár a 1552 štv. Siah.

R. 1870 mala 104 domov – 655 ľudí
R. 1940 – 166 domov, 654 ľudí

———

Z pripravovanej monografi e Oravského Podzámku

Z pripravovanej monografi e Dolnej Lehoty
•Ján Klimčík •
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Medzinárodná veterán rallye 500 km SLOVENSKÝCH
• Imrich Miháľ •

V dňoch 10 – 14 júna 2009 sa uskutočnil 13. Ročník 500 km 
SLOVENSKÝCH. Podujatie je uskutočnené pod patronátom 
prezidenta SR Ivana Gašparoviča a predsedu VÚC Žilina Juraja 
Blanára po regiónoch Oravy, Liptova a Kysúc.

Obci Oravský Podzámok bol dňa 15.07.2009 doručený 
ďakovný list za organizačný výbor, v ktorom je uvedené: ,,Aj 
Vašou zásluhou malo toto významné podujatie mimoriadny 
úspech. Potvrdzujú to pochvalné vyjadrenia divákov, miestnych 
funkcionárov a ich predstaviteľov, mnohé články v miestnej tlači, 
celoslovenských denníkoch, odborných mesačníkoch, rozhlase 
a v televízii.

Mimoriadne si vážime spoločný list účastníkov z Francúzska, 
ktorých sa na podujatí zúčastnilo 48 posádok na veteránoch 
skutočne špičkovej svetovej úrovni, ktoré doteraz v strednej Eu-
rópe nejazdili. Vyjadrili v ňom obdiv a úžas nielen nad perfektnou 
organizáciou, ale i na krásu krajiny, vysokú kultúru našich ľudí, 
ich znalosť z automobilového primyslu ako aj úcte k ich tvorcom. 
Zvlášť zdôraznili, že sa na Slovensko určite vrátia a na svojich 
podujatiach, ako aj medzi priateľmi budú šíriť iba tie najlepšie in-
formácie. Samozrejme, že by sa radi zúčastňovali aj na budúcich 
ročníkoch a ponúkajú svoje pozvanie na ich podujatia pre našich 
autoveteránov. Vysoko oceňujeme aktívnu spoluprácu pri našom 
podujatí s DAS – poisťovňou právnej ochrany a Slovenskou 
agentúrou pre cestovný ruch, ďalšími fi rmami ako i spoluprácu 

s primátormi a starostami dotknutých miest a obcí VÚC Žilina.
Poďakovať sa Vám chceme aj osobne v neskoršom termíne, po 

dovolenkách. Možno Vás potešia pamätné medaily s patrónom 
vodičov sv. Krištofom. Už teraz so všetkou vážnosťou pripravu-
jeme ďalší ročník v ktorom chceme plniť naše hlavné poslanie 
– propagovať krásy Slovenska a uctiť si ľudí, ktorí nám v auto-
mobilovom priemysle odhaľujú tie najintímnejšie divy storočnej 
histórie.

———
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Z Á P I S N I C A    č .  31/ 2 0 0 9 z 31. zasadnu-
tia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzám-
ku zo dňa 26. 02. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 31. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 31. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení Ing. Helena Buknová a Ivan 
Babinský, zapisovateľom Mgr. Čulen, starosta informoval 
o kontrole plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.

Ako prvým bol hosť, Mgr. Babic, ktorý prišiel na pozvanie, 
aby objasnil situáciu ohľadom možnej novej výstavby na 
IBV Stodolisko. Starosta uviedol, že naposeldy sa stretli 
18.11.2008, kedy bol návrh zo strany p. Babica taký, že obec 
by kúpila pozemky pod miestnymi komunikáciami a následne 
by záujemcovia najprv zaplatili obci sumu spojenú s výstavbou 
inžinierskych sietí a až potom následne by odkúpili pozemky 
od p. Babica. Pán Babic sa vyjadril, že od tej doby sa nič 
nezmenilo. Ing. Majkút sa informoval, či by boli schodné aj 
iné alternatívy. Navrhol, či by bolo možné, aby obec kúpila 
len pozemky pod komunikáciami, oslovila by stavebníkov 
a stavebníci by zaplatili celú sumu obci a následne by obec za 
pozemok zaplatila p. Babicovi. Ten uviedol, že aj táto alter-
natíva je možná. Starosta sa informoval, či by sa pozemky pod 
cesty nedali kúpiť za nižšiu, alebo symbolickú cenu. P. Babic 
s tým však nesúhlasil.

OZ odporučilo starostovi obce pripraviť zmluvy o budúcej 
zmluve s prípadnými stavebníkmi na IBV Stodolisko a 
pripraviť zmluvu o budúcej zmluve s Mgr. Babicom. Poslanci 
sa informovali, aká by bola asi približná cena za pozemky. P. 
Babic vyjadril, že by to bolo individuálne, ale uviedol min-
imálnu cenu 500,- Sk/m2, náklady na výstavbu inžinierskych 
sietí 400,- Sk/m2.

V ďalšom bode jednania starosta informoval o VZN o re-
klamných zariadeniach a navrhol, aby tento bod  OZ prejed-
návalo  na ďalšom zasadnutí.
Ďalej sa OZ zaoberalo tým, či má byť ZŠ a MŠ spojená. 

Predchádzala tomu diskusia, prišla aj riaditeľka školy, Mgr. 
Mária Boleková, ktorá poslancov oboznámila, aké výhody 
a nevýhody by to obnášalo. Názov by znel Základná škola 
s Materskou školou, aj keď je možné, že nemusia sídliť v jednej 
budove. Tento návrh je potrebný k podaniu projektu na opravu 
ZŠ. Ak by žiadosť podala len ZŠ, mohla by získať len 14 mil. Sk 
oprávnených prostriedkov, ak by bola spojená z MŠ, jednalo 
by sa až o 17 mil. Sk. OZ schválilo návrh na vyradenie ZŠ, 
školských zariadení, MŠ, zo siete škôl a školských zariadení 
a následné zlúčenie ZŠ a MŠ. Mgr. Boleková potom navrhla, 
aby v prípade úspešnosti projektu bola MŠ umiestnená 
v jednom objekte, a to v budove býv. SOUP. Poslanci OZ tento 
návrh schválili.

Starosta obce ďalej informoval poslancov OZ o správe kron-
ikárky obce za rok 2008, prečítal správu o činnosti a výsledku 
kontrol za rok 2008 vykonaných hlavným kontrolórom obce 
Oravský Podzámok a informoval o projekte na rekonštrukciu 
verejných priestranstiev /námestia/.

Obecné zastupiteľstvo sa ďalej zaoberalo výmenou pozemk-
ov v parku medzi obcou a p. Forgáčom. Starosta navrhol len to, 
aby poslanci navrhli, čo má obsahovať verejná obchodná súťaž. 

Poslanci navrhli, aby bolo uvedené, že  sa má jednať o zámenu .
Poslanci ďalej boli oboznámení so zámerom otvoriť 

kameňolom v obci, ku ktorému sa mali vyjadriť občania 
a všetky dotknuté strany. Starosta prečítal informáciu od 
RNDr. Karasku. Poslanci OZ vyjadrili nesúhlas so zámerom 
ťažby stavebného kameňa na ložisku Oravský Podzámok I a II. 
Zámer nie je v súlade s územnoplánovacou dokumentáciou 
obce. Dôvodom je možné znečistenie životného prostredia, 
ochrana pamiatok v obci a zvýšená nákladná preprava.

Starosta ďalej informoval o možnosti prevodu pozemku 
cintorína v Dolnej Lehote vo vlastníctve cirkvi na obec Oravský 
Podzámok. Poslanci navrhli, aby pozemok na cintoríne prešiel 
pod obec bezodplatne a taktiež navrhli aby bezodplatne získala 
cirkev od obce pozemok pri kaplnke. Starosta uviedol, že bude 
o tom informovať správcu farnosti.

OZ ďalej schválilo podľa zák. č. 43/2007 Z. z. O cestnej do-
prave, § 18 a.) stanovište taxislužby na parcele C-KN č. 14/1 k. 
ú. Oravský Podzámok(vedľa  budovy obecného úradu) pre Ing. 
Štefana Čutku – Stenly, Oravský Podzámok 164.

Interpelácie:
Mgr. Jurigová – informovala sa o možnosti vybavenia domu 

smútku v Dol. Lehote – starosta navrhol aby tam aspoň boli 
umiestnené lavice a upozornil na to, že by bolo vhodné spraviť 
aj rekonštrukciu domu smútku v Oravskom Podzámku – 
v Račovej.

p. Labaj – upozornil na altánok umietnený na Sklake nad 
obcou, že je tam vypadnutá doska a že by tam bolo vhodné 
umiestniť aj smetný kôš

p. Ďaďo – informoval sa o možnosti výstavby ihriska na 
Sihoti

p. Forgáč – upozornil, že nesvieti lampa na konci obce smer-
om na Hruštín a že na budove prefektúry skratuje elektrina 
a uviedol, že Račovský potok je občas znečistený fekáliami.

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.31/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 31. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 20:45  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.31/09 z 31. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
26.02.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 25 .03.2009 so začiatkom o 16:00  
2. informáciu o IBV Stodolisko
3. informácie o projekte na rekonštrukciu ZŠ
4. správu kronikárky obce za rok 2008
5. správu o činnosti a výsledku kontrol za rok 2008 vyko-

naných hlavným kontrolórom obce Oravský Podzámok
6. Smernicu k vedeniu pokladničnej agendy obce
7. informáciu starostu o pripravovanej výzve v rámci ROP- 

Opatrenie 4.1a   Regenerácia sídiel  
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8. informáciu starostu o možnosti prevodu pozemkov na 
cintoríne v Dolnej  Lehote a na cintoríne pod Rúrami vo vlast-
níctve cirkvi 

B.schvaľuje:
1. program rokovania obecného zastupiteľstva č. 31/2009, 

overovateľov  uznesenia Obecného zastupiteľstva Ing. Helenu 
Buknovú a Ivana  Babinského, zapisovateľa Mgr. Mareka 
Čulena

2. podľa zák. č. 43/2007 Z. z. O cestnej doprave, § 18 a.) 
stanovište  taxislužby na parcele C-KN č. 14/1 k. ú. Oravský 
Podzámok(vedľa budovy obecného úradu) pre Ing. Štefana 
Čutku – Stenly, Oravský Podzámok 164

3. návrh na vyradenie ZŠ, školských zariadení, MŠ, zo siete 
škôl a školských zariadení a následné zlúčenie ZŠ a MŠ

4. umiestnenie ZŠ a MŠ v jednom objekte objekte, t. 
j. v budove býv. SOUP v prípade schválenia projektu na 
rekonštrukciu ZŠ a MŠ

5. návrh uznesenia OZ 30/09

C.ukladá a doporučuje:
1.starostovi obce pripraviť zmluvy o budúcej zmluve 

s budúcimi stavebníkmi na IBV Stodolisko
T: 26.03.2009           Zodp.: starosta
2. starostovi obce pripraviť zmluvu o budúcej zmluve s Mgr. 

Babicom
T: 26.03.2009           Zodp.: starosta
D.nesúhlasí:
1.so zámerom ťažby stavebného kameňa na ložisku Oravský 

Podzámok  I a II. Zámer nie je v súlade s Územnoplánovacou 
dokumentáciou Obce Oravský Podzámok schválenou OZ 
v Oravskom Podzámku 21.02.2007. 
Ďalšími dôvodmi sú zhoršenie životného 

prostredia,ochrana  pamiatok a zvýšená nákladná doprava 
v obci.   

Z Á P I S N I C A    č .  32/ 2 0 0 9 z 32. zasadnu-
tia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzám-
ku zo dňa 08. 04. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 32. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 32. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení Jozef Labaj a Mgr. Katarína 
Šutá, zapisovateľom Ing. Majkút, starosta informoval o kon-
trole plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.

Ako prvé poslanci OZ zobrali na vedomie informáciu 
zástupcov spoločnosti DB Real Finance o zámere zrealizovať 
na území obce ťažbu kameňa v 2. lokalitách.

Starosta ďalej informoval o výzve 4.1a – Regenerácia sídiel 
– samostatne dopytované projekty – Revitalizácia verejných 
priestranstiev obce Oravský Podzámok.  Bola stanovená 
komisia z členov OZ v zložení: Ing. H. Buknová, Ing. J. Majkút 
a I. Babinský pre konania súvisiace s prípravou uvedeného 
projektu. 

Starosta ďalej informoval o ponuke Slovenského rybárskeho 

zväzu o predaji pozemkov (rybníky) v Oravskom Podzámku a 
informoval o neschválení projektu obnovy budovy Obecného 
úradu v Oravskom Podzámku a informoval aj o havarijných 
stavoch kotolní v MŠ a ZŠ v Oravskom Podzámku.

Starosta ďalej informoval o schválení  „Projektu na vypraco-
vanie urbanisticko – historického výskumu a zásad pamiatk-
ovej zóny v Oravskom Podzámku“  Ministerstvom kultúry SR. 

Poslanci OZ ďalej prerokovali stav prác spojených s prípra-
vou projektu na rekonštrukciu ZŠ v areáli bývalej SOUP 
v Oravskom Podzámku a stanovili komisiu z členov OZ 
v zložení: Š. Ďaďo, Mgr. M. Jurigová a J. Labaj pre konania 
súvisiace s prípravou uvedeného projektu.

Starosta ďalej informoval o konaní sa Medzinárodnej vet-
erán rallye, ktorá povedie aj cez obec Oravský Podzámok.

Poslanci OZ si vypočuli informáciu kontrolórky obce 
o čerpaní dotácii v roku 2008.

Starosta informoval o spracovaní návrhov erbu,vlajky a 
pečate m. č. Dolná Lehota a prácach na monografi i Dolnej 
Lehoty a Oravského Podzámku, taktiež informoval o pripravo-
vanom predaji majetku Lesy SR, š.p., o pripravovanom stret-
nutí zameranom na rozvoj turizmu v okolí Oravského hradu a 
o obsadení pracovného miesta na opatrovateľskú službu v obci

Poslanci OZ si ďalej vypočuli správu hlavnej kontrolórky 
obce o kontrole z evidencie a vybavovania sťažností, oznámení, 
podnetov a petícií od občanov.

Poslanci OZ ďalej schválili  pozastavenie príprav na novú 
IBV Stodolisko z dôvodu zníženia príjmov v rozpočte obce 
oproti plánovanému stavu, ďalej schválili VZN o reklamných, 
informačných a propagačných zariadeniach na území obce 
č.1/2009. 

Schválili zadanie urbanistickej štúdie Or. Podzámok – 
výmena a doplnenie obecného mobiliáru, verejného osvetlenia 
a povrchov verejného priestranstva v časti podhradia v rámci 
projektu ,,Revitalizácia verejného priestranstva..“
Ďalej bol schválený predaj pozemku C-KN parc. Č. 408/2, 

k. ú. Dolná Lehota o výmere 26 m2 pod trafostanicou SSE a.s. 
Žilina /na Hriadkach pri M. Harezníkovi/. OZ schválilo kúpnu 
zmluvu na odpredaj pozemku C-KN parcela č. 408/2, zasta-
vané  plochy a nádvoria o výmere 26 m2, k. ú. Dolná Lehota 
medzi predávajúcim Obcou Oravský Podzámok, zastúpenou 
Jozefom Záhorom, starostom obce a  kupujúcim - Stredo-slov-
enská energetika - Distribúcia a.s., Ulica republiky č. 5, 010 47 
Žilina, v zastúpení Jean – Luc Farges predsedom predstaven-
stva,  v sume 6,64 €/m2, t.j. 200,- Sk/m2

Schválili žiadosť Ivana Bulvasa, bytom Oravský Podzámok 
č. 137 o prenájom časti pozemku C-KN parc. Č. 351/8 
o výmere 10,5 m2 a stavbu prístrešku na uvedenom pozemku 
a schválili úpravu sadzobníka cien s platnosťou od 01.04.2009. 
Táto úprava sa týka prenájmu nehnuteľností vo vlastníctve 
obce v Oravskom Podzámku.

Poslanci OZ ďalej doporučili starostovi obce uzatvorenie 
nájomných zmlúv na prenájom pozemkov vo vlastníctve obce 
a preveriť možnosti výstavby chodníka v zmysle žiadosti Mgr. 
Evy Holubčíkovej

Interpelácie:
Mgr. Jurigová – oprava cesty do Pribiša
p.Labaj – miestna komunikácia na Šibeniciach
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- miestny rozhlas na Šibeniciach 
p.Ďaďo - ihrisko na Sihoti
- kontrola užívania návykových látok v obci
Mgr. Šutá – verejné osvetlenie na Záhradníckej ulici
p.Babinský – zmluvy pri 16 a 13 b.j.
V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 

Obecného zastupiteľstva č.32/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 32. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 21:45  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.32/09 z 32. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
08.04.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 13.05.2009 so začiatkom o 16:00
2. Informáciu zástupcov spoločnosti DB Real Finance 

o zámere zrealizovať na území obce ťažbu kameňa  
3. Informáciu starostu obce k výzve 4. 1a – Regenerácia 

sídiel – samostatne dopytované projekty. Názov projektu 
„Revitalizácia verejného priestranstva pod NKP Oravský hrad 
v Oravskom Podzámku“.  Bola stanovená komisia z členov OZ 
v zložení: Ing. H. Buknová, Ing. J. Majkút a I. Babinský pre 
konania  súvisiace s prípravou uvedeného projektu

4. Informáciu Slovenského rybárskeho zväzu o predaji 
pozemkov (rybníky) v Oravskom Podzámku

5. Informáciu o neschválení projektu Rekonštrukcia budovy 
Obecného úradu v Oravskom Podzámku

6. Informáciu o havarijných stavoch kotolní v MŠ a ZŠ 
v Oravskom Podzámku

7. Informáciu o schválení „Projektu na vypracovanie ur-
banisticko – historického výskumu a zásad pamiatkovej zóny 
v Oravskom Podzámku“ z Ministerstva kultúry SR

8. Informáciu o prácach spojených s prípravou projektu  
„Rekonštrukcia ZŠ s MŠ Oravský Podzámok 

Bola stanovená komisia z členov OZ v zložení: Š. Ďaďo, 
Mgr. M. Jurigová a J. Labaj pre konania súvisiace s prípravou 
uvedeného projektu

9. Informáciu o konaní sa Medzinárodnej veterán rallye, 
ktorá povedie aj cez obec Oravský Podzámok

10. Informáciu kontrolórky obce o čerpaní dotácii v roku 2008
11. Informáciu o spracovaní návrhu erbu, vlajky a pečate m. 

č. Dolná Lehota v súvislosti s prípravou vydania monografi e
12. Informáciu o pripravovanom predaji majetku Lesy SR, 

š.p. Banská Bystrica
13. Informáciu o pripravovanom stretnutí zameranom na 

rozvoj turizmu v okolí Oravského hradu pod názvom „Oravský 
hrad významná kultúrna pamiatka ako príležitosť pre rozvoj 
aktivít súkromného sektora v cestovnom ruchu v Oravskom 
Podzámku a jeho okolí“ , ktoré sa bude  konať 29.04.2009 
o 13:00 v hoteli ORAVAN. 

14. informáciu starostu obce o obsadení pracovného miesta 
na opatrovateľskú službu v obci

15. správu hlavnej kontrolórky obce o kontrole z evidencie 
a vybavovania sťažností, oznámení, podnetov a petícií od 
občanov

B.schvaľuje:
1. Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 32/2009, 

overovateľov  uznesenia Obecného zastupiteľstva Jozefa La-
baja a Mgr. Katarínu Šutú, zapisovateľa Ing. Juraja Majkúta

2. Pozastavenie príprav na novú IBV Stodolisko z dôvodu 
zníženia príjmov v rozpočte obce oproti plánovanému stavu

3. VZN o reklamných, informačných a propagačných zaria-
deniach na území obce č. 1/2009

4. Zadanie urbanistickej štúdie Or. Podzámok – výmena 
a doplnenie obecného mobiliáru, verejného osvetlenia a pov-
rchov verejného priestranstva v časti podhradia v rámci pro-
jektu ,,Revitalizácia verejného priestranstva..“

5. Žiadosť SSE Žilina na predaj pozemku C-KN parc. Č. 
408/2, k. ú. Dolná Lehota o výmere 26 m2/pod trafostanicou 
na Hriadkach pri M. Harezníkovi/

6. Žiadosť I. Bulvasa bytom Oravský Podzámok č. 137 
o prenájom časti pozemku C-KN parc. č. 351/8 o výmere 10,5 
m2 a stavbu prístrešku na uvedenom pozemku/za garážami pri 
bytovom dome súp.č. 137/

7. Úpravu sadzobníka cien s platnosťou od 01.04.2009
8. Návrh uznesenia OZ 32/09

C.ukladá a doporučuje:
1.uzatvorenie nájomných zmlúv na prenájom pozemkov vo 

vlastníctve obce
Zodp. : starosta   T: 06.05.2009
2.preveriť možnosti výstavby chodníka v zmysle žiadosti 

Mgr. Evy Holubčíkovej

Z Á P I S N I C A    č .  33/ 2 0 0 9 z 33. zasadnutia 
Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku 
zo dňa 13. 05. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:05 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 33. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 33. zasadnutia 
obecného zastupiteľstva boli určení Ing. Helena Buknová 
a Ľubomír Forgáč, zapisovateľom Mgr. Čulen, starosta infor-
moval o kontrole plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.

Ako prví boli hostia p. Lizák a p. Kováč, ohľadom výstavby 
na IBV Stodolisku. Obaja majú záujem si odkúpiť pozemky 
na stavbu od Mgr. Babica. Zastupiteľstvo hľadalo varianty na 
odkúpenie pozemku pod miestnu komunikáciu v danej loka-
lite. Starosta informoval, že 12 stavebníkov má záujem  stavať. 
Starosta mal za úlohu zistiť cenu pozemku pod miestnu komu-
nikáciu. Zistil, že by mohla byť v cene 11,62 €/m2, t.j. 350 Sk/
m2. Výmera cesty by mala byť 2926 m2. Projektová dokumentá-
cia na inžinierske siete – Projekcia Urban – 8176 €
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Ing. Jurčo – 11526 € + administrácia.
Mgr. Babic doposiaľ nedodal jeho zmluvné podmienky + 

geometrický plán. Na základe jednania zo dňa 23.04.2009 
a záverov z tohto jednania sa prijali závery, že obec dá urobiť 
prieskum na vypracovanie projektovej dokumentácie do 
budúceho zasadnutia OZ a Mgr. Babic dá vypracovať GP na 
lokalitu Stodolisko + návrh kúpnej zmluvy na pozemok pod 
miestnu komunikáciu OZ schválilo komisiu v zložení: Ľ. 
Forgáč, p. Labaj, Ing. Majkút, Ing. Buknová, Mgr. Jurigová na 
jednanie s Mgr. Babicom ohľadom odkúpenia pozemku pod 
miestnu komunikáciu na pripravovanej IBV Stodolisko.
Ďalej sa OZ zaoberalo projektom na ,, Revitalizácia verejného 

prostranstva pod NKP Oravský hrad v Oravskom Podzámku.“ 
Keďže obec nevlastní všetky pozemky v parku, obec musí 
vyhlásiť verejnú obchodnú súťaž na zámenu pozemkov v danej 
lokalite. Podmienky obce v súťaži: pozemky na zámenu musia 
byť len v danej lokalite, výmera za výmeru a náklady na vyho-
tovenie GP, návrh na vklad a vyhotovenie zámennej zmluvy 
znášajú zmluvné strany v ½-ici.V súvislosti s projektom ,, 
Revitalizácia verejného    prostranstva pod NKP Oravský hrad 
v Oravskom Podzámku“ a výstavbou chodníka, ktorý je vedený 
cez pozemky/C-KN parc. č. 36 a 38/, ktoré nie sú vo vlastníctve 
obce  týmto vyhlasuje verejnú obchodnú súťaž na zámenu 
pozemkov. Podmienky budú obsiahnuté priamo v súťaži.

Starosta ďalej informoval poslancov OZ o projekte 
,,Rekonštrukcia Základnej školy s Materskou školou 
v Oravskom Podzámku“ Informoval aj o rozpočte

Starosta podal informáciu o schválení fi nančních pros-
triedkov od Úradu vlády na výmenu okien a dverí na obecnom 
úrade.

Starosta informoval o kontrole daňovým úradom na 
parkovisku, kde bolo vytknuté, že obec nepoužíva registračnú 
pokladňu. Starosta navrhol, že pokiaľ nie je doručené ro-
zhodnutie z daňového úradu, aby sa dohodlo, ako sa bude 
pokračovať do Budína. Či sa parkovisko dá do nájmu, alebo 
obec vytvorí s.r.o. so 100 % účasťou obce.

Ako hosť p. Karaska Miloš prišiel s požiadavkou o kúpu 
požiarnej striekačky pre DHZ Oravský Podzámok. Uviedol, že 
chceli prerobiť z motora Škoda 1203 novú striekačku, ale nie je 
to možné a bolo by to pridrahé. OZ navrhlo pozrieť viac ponúk 
na striekačku a zistiť, či je možné kúpiť ju na splátky, splať sa 
na zľavu. OZ doporučilo zistiť možnosti nákupu striekačky pre 
DHZ Oravský Podzámok.
Ďalej poslanci OZ preberali tému z minulého zasadnutia 

OZ ohľadom nájomných zmlúv na terasy v obci, starosta 
informoval poslancov OZ o kúpe novej kopírky a informoval 
o rekonštrukcii kaplnky v Dolnej Lehote.

Starosta informoval o žiadosti p. Ondrekovej o odvod-
není pozemku pri železničnom priecestí a prečítal sťažnosť 
p. Hábekovej na porušenie odvodného kanála pri ich dome 
a informoval o tom, že ŽSK neprevedie miestne komunikácie 
v ich správe pod obec a informoval o pozvaní na Vodňanské 
rybárske dni. Stručne informoval aj o možnosti pripojenia 
bezdrôtového rozhlasu v obci, hlavne do lokalít, kde  sa nedá 
pripojiť klasickým, drôtovým  rozhlasom.

Interpelácie:
p.Labaj – miestna oprava brehu potoka pri rodinnom dome 

p. Bábika – starosta navrhol podať žiadosť na správcu toku
- plocha pri transformátore, medzi rod. domom p. Bírovej 

a p. Bábika – autá sa vo veľkej rýchlosti na tomto pozemku 
točia 

- lampa pri rod. dome Šulavíkovcov niekedy svieti, niekedy 
nie

- pri rod. dome p. Kratoňovej je nebezpečný starý strom
p. Babinský – odvodnenie pozemku pri Ondrekovcoch
Mgr. Šutá – lampa na Záhradníckej ulici
p. Forgáč – do parku naviesť štrk na chodníky
-na hornom cintoríne postaviť novú skruž na vodu
- pozbierať smeti okolo cesty smerom na Príslop
V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 

Obecného zastupiteľstva č.33/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 33. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 21:00  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.33/09 z 33. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
13.05.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 24.06.2009 so začiatkom o 16:00  
2. informáciu o priebehu vypracovania projektu 

,,Rekonštrukcia Základnej  školy s Materskou školou 
v Oravskom Podzámku“

3. informáciu o možnosti výberu poplatkov za užívanie vere-
jného priestranstva v obci

4. informáciu starostu obce o možnosti pripojenia bezdrô-
tového rozhlasu do lokalít v obci, kde je ťažko dostupný rozhlas 
cez drôt

5. informáciu o rekonštrukcii kaplnky v Dol. Lehote
6. informáciu starostu obce o tom, že pozemky /miestne 

komunikácie/ vo vlastníctve žilinského samosprávneho kraja 
nebudú prevedené na obec

7. informáciu o pozvaní na Vodňanské rybárske dni
8. informáciu o fi nančnom príspevku na výmenu okien na 

OcÚ od Úradu vlády SR
  
B.schvaľuje:
1. Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 33/2009, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Ing. H. Bu-
knovú a Ľ. Forgáča, zapisovateľa Mgr. Mareka Čulena

2. komisiu v zložení: Ľ. Forgáč, p. Labaj, Ing. Majkút, Ing. 
Buknová, Mgr. Jurigová na jednanie s Mgr. Babicom ohľadom 
odkúpenia pozemku pod miestnu komunikáciu na pripravo-
vanej IBV Stodolisko

3. vyhlásenie verejnej obchodnej súťaže na zámenu pozem-
kov v rámci projektu ,, Revitalizácia verejného    priestranstva 
pod NKP Oravský hrad v Oravskom Podzámku“
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4. výmenu okien a vchodových dverí na budove OcÚ
5. kúpu nového kopírovacieho stroja
6. návrh Uznesenia OZ č.33/09 

C.ukladá a doporučuje:
1.pripraviť návrh kúpnej zmluvy na pozemok pod ko-

munkáciu a návrh zmluvy na združenie fi nančných prostried-
kov na výstavbu inžinierskych sietí na IBV Stodolisko s Mgr. 
Babicom

T: 24.06.2009                 Zodp.: komisia podľa podu B/2 tohto 
Uznesenia

2.zistiť možnosti nákupu striekačky pre DHZ Oravský 
Podzámok

Z Á P I S N I C A    č .  34/ 2 0 0 9 z 34. zasadnutia 
Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku 
zo dňa 24. 06. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 34. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 34. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení Mgr. Marta Jurigová a Mgr. 
Katarína Šutá, zapisovateľom Mgr. Čulen, starosta informoval 
o kontrole plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.

Ako prvý dostal hosť Mgr. Čajka, ktorý oboznámil poslancov 
OZ o návrhu erbu, vlajky a pečate Obce Oravský Podzámok, 
časti Dolná lehota. Informoval o procese schválenia heraldic-
kých symbolov. OZ schválilo symboly – erb, pečať a vlajku obce 
Oravský Podzámok časť Dolná Lehota.

V ďalšom bode jednania sa OZ zaoberalo prípravou novej 
IBV Stodolisko. Prišli hostia – vlastníci pozemkov, Mgr. 
Babic a Ing. Kompan, tak isto aj záujemcovia o kúpu pozem-
kov, p. Lizáková a MUDr. Šulej. Ing. Kompan podotkol, že 
čím viacej obyvateľov, tým viac obec bude mať príjem a aj 
z daní z nehnuteľností. Miestna komunikácia bude vo vlast-
níctve obce, preto musí obec do nej investovať a kanalizácia 
by sa mohla pripojiť na aktuálnu, do ČOV v AMICO drevo. 
Starosta informoval o krokoch, ktoré podnikla obec pri 
príprave budúcej lokality na výstavbu rodinných domov. 
Zdôraznil,že obec nemá pozemky na výstavbu a preto hľadá 
najvhodnejší spôsob, ako umožniť záujemcom o výstavbu 
zakúpiť si stavebný pozemok. Obec však nemôže znášať celú 
ťarchu nákladov na zabezpečenie projektovej dokumentácie 
a vybudovanie inžinierskych sietí. Preto požaduje príspevok 
od vlastníka pozemku Mgr. P. Babica na pokrytie časti nákla-
dov, pretože sa mu zhodnotia pozemky. Uviedol aj príklady 
z iných obcí. Ing. Kompan žiadal, aby sa územné rozhodnutie 
urobilo na celú lokalitu cca 64 pozemkov, že aj on tam má 
pozemky.  Zastupiteľstvo rozhodlo, že sa príprava začne pre 
cca 20 stavebných pozemkov. Starosta informoval aj o liste od 
NDS a.s. o ich nesúhlasnom stanovisku k zámeru výstavby 
vzhľadom k príprave dobudovania druhého profi lu R3. Tiež 
informoval o jednaní s SSE a.s. Žilina o preložke VN vedenia 
v predmetnej lokalite. Podľa vyjadrenia SSE a.s. súčastná tra-
fostanica 400 kVA postačuje na napojenie plánovaných domov 
a tak SSE a.s. nebude na svoje náklady stavať novú ani robiť 
prekládku VN vedenia. Ak by to obec alebo vlastník chceli, 

bude sa to považovať za vyvolanú investíciu a náklady by znášal 
žiadateľ. Pán Babic súhlasil, že zatiaľ sa pozemky, cez ktoré ide 
VN vedenie, nebudú využívať a tiež pozemky, ktoré sú v blízko-
sti R3. Príspevok však uhradí aj za tieto pozemky.

Poslanci  OZ schválili:
Prípravu zmluvy o budúcej zmluve s Mgr. Pavlom Babicom 

na prípravu novej IBV Stodolisko za podmienok:
a.celkový príspevok  vlastníka pre obec je za celú lokalitu vo 

výške 66 660,- €
b.obec bude z príspevku fi nancovať projekty, inžiniersku 

činnosť, prístupovú komunikáciu/spevnenú plochu/
c.splatnosť príspevku je do 31.10.2009
d.nadobudnutie pozemkov pod miestnu komunikáciu  do 

30.09.2009
e.prístup k pozemkom  do 31.12.2009,
a schválilo prípravu zmluvy na kúpu pozemkov pod miestnu 

komunikáciu na novej IBV Stodolisko od Mgr. Babica v sume 
3,- €/m2

Starosta ďalej informoval o priebehu prípravy projektu 
"Revitalizácia verejného priestranstva pod NKP Oravský hrad 
v Oravskom Podzámku“  z Regionálneho operačného progra-
mu – opatrenie 4.1a-2009/01ROP „Regenerácia sídel – samo-
statne dopytovo  orientované projekty“

OZ schválilo  zmluvy s vybranými uchádzačmi na polo-
hopisné a výškopisné práce a geometrický plán, na vypraco-
vanie Zmien a doplnkov č.1 Územného plánu obce Oravský 
Podzámok a Urbanistickej štúdie verejných priestranstiev pod 
NKP Oravský hrad, Oravský Podzámok.

V dalším bode OZ schválilo:
a)Predloženie žiadosti o NFP v rámci výzvy ROP – 1.1-

2009/01 ROP za účelom realizácie projektu ,,Rekonštrukcia 
areálu ZŠ s MŠ – Oravský Podzámok“, ktorého ciele sú 
v súlade s platným Programom hospodárskeho rozvoja a so-
ciálneho rozvoja obce

b) zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti 
o NFP

c) fi nancovanie projektu vo výške 5 % z celkových 
oprávnených výdavkov na projekt, t.j. vo výške 30 000 € a dofi -
nancovanie neoprávnených výdavkov.

Poslanci OZ zobrali na vedomie stanovisko hlavného kon-
trolóra obce k návrhu záverečného účtu za rok 2008, správu 
nezávislého auditora, informáciu hlavného kontrolóra obce 
o vykonanej následnej fi nančnej kontrole v pokladni obce.

Schválili výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 2008 – 
prebytok vo výške 42 tis. Sk,  rozdelenie   prebytku za rok 2008:

- 10 % na tvorbu rezervného fondu vo výške 4 200,- Sk 
/139,41 €/

- 90 % na pokrytie kapitálových výdavkov v roku 2009 vo 
výške 37 800,- Sk /1 254,73 €/

- záverečný účet obce za rok 2008 bez výhrad
Schválili plán práce na II. polrok 2009 hlavného kontrolóra 

obce na II. polrok 2009
Starosta informoval o dotácii z Ministerstva kultúry na spra-

covanie zásad pamiatkovej starostlivosti.
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V ďalšom bode bola vyhodnotená Verejná obchodná súťaž na 
zámenu pozemkov. Do  termínu na podanie  sa prihlásil jeden 
uchádzač, ktorý splnil podmienky stanovené vo výzve.

Poslanci  OZ schválili uzatvorenie zámennej zmluvy medzi 
Obcou Oravský Podzámok a  Ľ. Forgáčom s manž. Helenou 
rod. Strakovou.

OZ schválilo uzatvorenie nájomnej zmluvy medzi obcou 
Oravský Podzámok a Rímsko – katolíckou cirkvou na prená-
jom časti budovy na 10 rokov za 1,-€.

Starosta ďalej informoval poslancov OZ o archíve, v ktorom 
sa všetky spisy poukladali a archív sa premiestnil z pivničných 
priestorov obecného úradu na povalu a informoval o stave 
kotolní v ZŠ, MŠ a na Obecnom úrade a poslanci zobrali 
ďalej na vedomie informáciu starostu obce o fi nancovaní ori-
ginálnych kompetencií v ZŠ v roku 2009 /jedáleň oddelená od 
ZŠ/, o Dni Obce Oravský Podzámok, konanej dňa 28.06.2009 
a informáciu o výstave ,,Slovensko bratov Čapkovcov“ , ktorej 
vernisáž bude  02.07.2009 o 16:00 a potrvá do30.09.2009, 
výstava bude umiestnená v budove prefektúry v Oravskom 
Podzámku a obec bude spoluorganizátorom s Českým centrom 
a Lesy š.p. Banská Bystrica OZ Námestovo.

OZ ďalej odporučilo starostovi jednať o možnosti odkúpenia 
prebytočného majetku štátu – nehnuteľnosť,budova súp. č. 44 
a pozemky od KR PZ v Žiline a zistiť možnosti výmeny kotlov 
v ZŠ, na základe toho, že sú v zlom stave.

OZ neschválilo kúpu prenosnej striekačky TOHATSU pre 
DHZ za 9 028,-€ a odporučili starostovi zistiť ďalšie možnosti 
nákupu prenosnej striekačky pre DHZ.

Starosta ďalej informoval o tom, že by bolo vhodné opraviť 
strechu nad šatňami TJ. Predstavil niektoré ponuky. Poslanci 
rozhodli využiť najlacnejší variant opravy.

Interpelácie:
p.Babinský – plech na ceste pred mostom, že by bolo treba 

vymeniť/opraviť poklop na vodomernej šachte pred Rozličným 
tovarom Svýba

Ing. Majkút – informoval sa o rozostavanom hoteli Palatín
V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 

Obecného zastupiteľstva č.34/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené.

Rokovanie 34. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 21:00  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.34/09 z 34. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
24.06.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 16.09.2009 so začiatkom o 16:00 
2. stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu 

záverečného účtu za rok 2008
3. správu nezávislého audítora
4. informáciu o dotácii z Ministerstva kultúry SR

5. informáciu hlavného kontrolóra obce o vykonanej násled-
nej fi nančnej kontrole v pokladni obce

6. informáciu o projekte ,,Revitalizácia verejných priestran-
stiev pod NKP Oravský hrad v Oravskom Podzámku“

7. informáciu starostu obce o stave kotolní v ZŠ, MŠ a na 
Obecnom úrade

8. informáciu starostu obce o fi nancovaní originálnych kom-
petencií v ZŠ v roku 2009

9. informácie o akcii Deň Obce Oravský Podzámok, konanej 
dňa 28.06.2009

10. informáciu o výstave ,,Slovensko bratří Čapků“ od 
02.07.2009 do 30.09.2009, ktorá bude prebiehať v budove 
prefektúry v Oravskom Podzámku

B.schvaľuje:
1.  Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 34/2009, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Mgr. Ka-
tarínu Šutú a Mgr. Martu Jurigovú, zapisovateľa Mgr. Mareka 
Čulena

2.zmluvu s fi rmou EUROCLUSTER na zabezpečenie 
externého manažmentu pre projekt,,Rekonštrukcia areálu ZŠ 
s MŠ – Oravský Podzámok“

3.a)Predloženie žiadosti o NFP v rámci výzvy ROP – 1.1-
2009/01 ROP za účelom realizácie projektu ,,Rekonštrukcia 
areálu ZŠ s MŠ – Oravský Podzámok“, ktorého ciele sú 
v súlade s platným Programom hospodárskeho rozvoja a so-
ciálneho rozvoja obce

b) zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti 
o NFP

c) fi nancovanie projektu vo výške 5 % z celkových 
oprávnených výdavkov na projekt, t.j. vo výške 30 000,- € 
a dofi nancovanie neoprávnených výdavkov

4.výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 2008 – preby-
tok vo výške 42 tis. Sk

5. rozdelenie prebytku za rok 2008:
- 10 % na tvorbu rezervného fondu vo výške 4 200,- Sk 

/139,41 €/
- 90 % na pokrytie kapitálových výdavkov v roku 2009 vo 

výške 37 800,- Sk /1 254,73 €/
6. záverečný účet obce Oravský Podzámok za rok 2008 bez 

výhrad
7. plán práce hlavného kontrolóra obce na II. polrok 2009
8. uzatvorenie zámennej zmluvy  medzi: Obec Oravský  

Podzámok a  Ľubomír Forgáč, rod. Forgáč a Helena 
Forgáčová, rod. Straková, obaja  bytom Oravský Podzámok 
74, PSČ: 027 41

9. symboly – erb, pečať a vlajku obce Oravský Podzámok 
časť Dolná Lehota

10. Nájomnú zmluvu na prenájom časti stavby súp.č. 509 
medzi Obec Oravský Podzámok a  Rímsko-katolícka cirkev, 
farnosť Oravský Podzámok so sídlom Oravský Podzámok, 
PSČ: 027 41 IČO: 31 912 079

11. Prípravu zmluvy o budúcej zmluve s Mgr. Pavlom Babi-
com na vybudovanie novej IBV Stodolisko za podmienok:
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a.  príspevok vlastníka pre obec za celú lokalitu vo výške 
66 660,- €

b.obec bude fi nancovať z príspevku projekty, inžiniersku 
činnosť, prístupovú komunikáciu/spevnenú plochu/

c.splatnosť príspevku je do 31.10.2009
d.nadobudnutie pozemkov pod komunikácie je do 

30.09.2009
e.umožniť prístup k pozemkom  do 31.12.2010
12. vypracovanie zmluvy na kúpu pozemkov pod miestnu 

komunikáciu na novej IBV Stodolisko od Mgr. Babica v sume 
3 €/m2

13. uzatvorenie zmluvy s Margita Farská GEODET Dolný 
Kubín  Obrancov mieru  1774/12   Dolný Kubín 026 01. 
Dodanie Polohopisného a výškopisného plánu námestia a 
parku  v mierke 1:200. Dodanie geometrického plánu Parku 
pod hradom.

14. uzatvorenie zmluvy Ing.arch. Ján Kubina architektúra-
urbanizmus Aleja Slobody 2245/7 026 01  Dolný Kubín na 
vypracovanie zmien a doplnkov územného plánu a na vypra-
covanie urbanistickej štúdie  verejných priestranstiev

15. návrh Uznesenia OZ č.34/09

C.ukladá a doporučuje:
1.starostovi jednať o možnosti odkúpenia prebytočného 

majetku štátu – budova súp. č. 44 a pozemky od KR PZ 
v Žiline

2.starostovi zistiť možnosti výmeny kotlov v ZŠ
3.starostovi zistiť ďalšie možnosti nákupu prenosnej 

striekačky pre DHZ

Z Á P I S N I C A    č .  35/ 2 0 0 9 z 35. zasa-
dnutia Obecného zastupiteľstva v Oravskom 
Podzámku zo dňa 30. 07. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 35. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 35. zasadnu-
tia obecného zastupiteľstva boli Jozef Labaj a Ivan Babinský, 
zapisovateľ Ing. Juraj Majkút. 

Starosta informoval o kontrole plnenia úloh z predošlých 
zasadnutí OZ.

Starosta predložil na schválenie VZN 2/2009  Územný 
plán obce Oravský Podzámok,Zmeny a doplnky č.1, ktorý 
bol OZ schválený.     

Poslanci OZ sa oboznámili s hospodárením obce v prvom 
polroku 2009.

Starosta informoval poslancov o prognóze Ministerstva 
fi nancií SR z 3.júla 2009 ohľadom podielu obce na výnose 
DPFO v roku 2009 kde sa očakáva zníženie oproti prognóze 
z decembra 2008 o 16,4%, čo vo fi nančnom vyjadrení pre 
obec znamená zníženie príjmov o 54 038,- €( 1 627 945,- Sk). 

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí v septembri 
prehodnotí plán výdavkov na rok 2009 a prijme úsporné 
opatrenia.

Starosta informoval o žiadosti p. Jozefa Holubčíka o vybudo-
vanie kanalizačnej prípojky na Šibeniciach, jestvujúce domy by 
nebolo možné napojiť pre výškový rozdiel a preto celý náklad 
by bol len pre jeden dom. OZ nesúhlasilo s fi nančnou účasťou 
na tejto prípojke.
Ďalej bola prerokovaná ponuka na odkúpenie budovy súp.č. 

44 a priľahlých pozemkov od KRPZ v Žiline (stará policajná 
stanica). Starosta obce a poslanci OZ vykonali obhliadku 
spomenutej nehnuteľnosti dňa 09.07.2009, aby zistili v akom 
stave sa nehnuteľnosť nachádza. KRPZ dalo vypracovať 
znalecký posudok č. 66/2007 zo dňa 25.08.2007, ktorým 
bola stanovená všeobecná hodnota nehnuteľností vo výške 
43 152,-€ ( 1 300 000,- Sk). Obec môže tieto nehnuteľnosti 
odkúpiť za 50% z tejto ceny za podmienky, že tento maje-
tok bude využívať na poskytovanie všeobecne prospešných 
služieb alebo na výstavbu verejnoprospešných stavieb.( zák. 
č. 213/1997 Z.z. a zák. č.50/1976 Zb.). Obecné zastupiteľstvo 
po zvážení všetkých okolností vzhľadom na stav nehnutel-
nosti, plánované investície a pre nepriaznivú fi nančnú situáciu 
doporučilo starostovi oznámiť KR PZ v Žiline, že obec Oravský 
Podzámok nemá záujem odkúpiť stavbu sup. č. 44 a pozemky 
par.č. 86,102/1,102/2 v k.ú. Oravský Podzámok.
Ďalej starosta informoval o prácach v Materskej škole, ktoré 

sa vykonali a je ešte potrebné do začiatku nového školského 
roku vykonať, o pokračujúcich prácach na oprave kapličky 
v Dolnej Lehote, o prácach na budovaní areálu na Sihoti.

Informoval poslancov o zlúčení Základnej školy s materskou 
školou od 01.07.2009, o podaní projektu „Rekonštrukcie 
ZŠ s MŠ Oravský Podzámok“ 13.07.2009 na Ministerstvo 
výstavby a regionálneho rozvoja.  

    
V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 

Obecného zastupiteľstva č.35/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené.

Rokovanie 35. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 18:20  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.35/09 z 35. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
30.07.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 16.09.2009 so začiatkom o 16.00  
2. Hospodárenie obce Oravský Podzámok k 30.06.2009
3. Informáciu starostu obce o žiadosti Jozefa Holubčíka 

o vybudovanie kanalizačnej prípojky 
4. Informáciu o projekte ,,Revitalizácia verejných priestran-

stiev pod NKP Oravský hrad v Oravskom Podzámku“
5. Informáciu starostu obce o prácach v Materskej škole, 

kapličke v Dolnej Lehote a ihrisku na Sihoti 
6. informáciu starostu o podmienkach na odkúpenie budovy 

súp.č.44  a priľahlých pozemkov od KRPZ v Žiline 
7. Informáciu o zlúčení Základnej školy s materskou školou 

od 01.07.2009,  o podaní projektu „Rekonštrukcie ZŠ s MŠ 
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Oravský Podzámok“ 13.07.2009 na Ministerstvo výstavby 
a regionálneho rozvoja. 

 
B.schvaľuje:
     1.  Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 

35/2009, overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva 
Jozefa Labaja a Ivana Babinského,  zapisovateľa Ing. Juraja 
Majkúta

     2.  Územný plán obce Oravský Podzámok,Zmeny 
a doplnky č.1(autor Ing.arch.  Ján Kubina     

Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 2/2009, ktorým sa 
vyhlasujú záväzné  časti územnoplánovacej dokumentácie 
„Územný plán obce Oravský  Podzámok, Zmeny a doplnky 
č.1“ 

3.  Návrh Uznesenia OZ č.35/09

C.ukladá a doporučuje:
1.Oznámiť KR PZ v Žiline, že obec nemá záujem o odkúpe-

nie  prebytočného majetku štátu – budova súp. č. 44 a pozemky 

Z Á P I S N I C A    č .  36/ 2 0 0 9 z 36. zasadnu-
tia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzám-
ku zo dňa 26. 08. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 17:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 36. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 36. zasadnutia 
obecného zastupiteľstva boli Jozef Labaj a Ing. Ján Holubčík, 
zapisovateľ Jozef Záhora. 

Starosta predložil  zastupiteľstvu na schválenie podanie 
projektu „Rekonštrukcia kotolne obecného úradu Oravský 
Podzámok“, ktorý bol schválený. Projekt sa upravil a podáva sa 
len na kotolňu, pretože sa podarilo získať fi nancie na výmenu 
okien a po zmene podmienok výzvy bolo z projektu vypustené 
zateplenie budovy. 
Ďalej bola prerokovaná žiadosť Stanislava Pátereka bytom 

Oravský Podzámok  106 o vyriešenie cesty k jeho pozemku č. 
665/6,665/7,665/8 v k.ú. Oravský Podzámok(Rúry) zo dňa 
11.augusta 2009. V Územnom pláne obce Oravský Podzámok 
VZN 1/2007 schválenom OZ dňa 24.2.2007 vypracovanom 
Ing.arch. Jánom Kubinom nie je v uvedené územie určené na 
výstavbu rodinných domov. Obec Oravský Podzámok nevlast-
ní pozemky cez ktoré by bolo možné vyriešiť prístup k Vašim 
pozemkom. Obecné zastupiteľstvo doporučuje p.  Stanis-
lavovi Páterekovi jednať s vlastníkmi pozemkov cez ktoré je 
možný prístup na jeho pozemky. Ďalej sa poslanci informovali 
o prácach na výmene kotla v ZŠ, o vnútorných úpravách v MŠ, 
o výmene okien na budove OcÚ. Poslanci doporučili starostovi 
vyzvať SSC na vypílenie stromov pri ceste 1/59 a 1/78. 

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.36/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené.

Rokovanie 36. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 18:20  starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.36/09 z 36. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
26.08.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 16.09.2009 so začiatkom o 16:00 
2. Žiadosť p. Stanislava Pátereka bytom Oravský Podzámok 

106 z 11.8.2009 
 
B.schvaľuje:
1.  Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 36/2009, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Jozefa Labaja 
a Ing. Jána Holubčíka,  zapisovateľa Jozefa Záhoru

2. Podanie projektu: 
Názov projektu: Rekonštrukcia kotolne Obecného úradu 

Oravský Podzámok
Výška celkových výdavkov na projekt: 97 758,54 Eur +  10%    

(9 775,84)=107 534,39 Eur   
Výška celkových oprávnených výdavkov na projekt: 

107 534,39 Eur
Výška spolufi nancovania projektu žiadateľom z celkových 

oprávnených výdavkov : 5 376,I72 Eur
Spôsob fi nancovania projektu: vlastné zdroje žiadateľa alebo 

úverové zdroje
3.  Návrh Uznesenia OZ č.36/09

Z Á P I S N I C A    č .  37/ 2 0 0 9 z 37. zasadnu-
tia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzám-
ku zo dňa 08. 09. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 17:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 37. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 37. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli Štefan Ďaďo a Ing. Helena Buknová, 
zapisovateľ Jozef Záhora. 

Starosta predložil  zastupiteľstvu na schválenie podanie pro-
jektu  „Revitalizácia verejného priestranstva pod NKP Oravský 
hrad v Oravskom Podzámku“ . Cieľom projektu je vytvorenie 
pešej zóny v historickom centre sídla,sadovnícke úpravy 
v parku, vybudovanie toaliet. Vyvolané investície v riešenom 
území sú: - výstavba vonkajšej kanalizácie s čerpacou stani-
cou, - vodovodná prípojka, - preložka plynovodu, - preložka 
vzdušného elektrického vedenia.

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.37/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené.

Rokovanie 37. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 18:20  starostom obce 
Jozefom Záhorom.
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Uznesenie č.37/09 z 37. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
08.09.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
     1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného 

zastupiteľstva,   ktoré sa bude konať dňa 16.09.2009 so 
začiatkom o 16:00   

B.schvaľuje:
1.  Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 37/2009, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Štefan Ďaďo 
a Ing. Helena Buknová,  zapisovateľ Jozef Záhora

2. 
a) predloženie žiadosti o NFP v rámci výzvy ROP-4.1a-

2009/01 ROP za účelom realizáciu projektu „Revitalizácia 
verejného priestranstva pod NKP Oravský hrad v Oravskom 
Podzámku“, ktorého ciele sú v súlade s platným územným 
plánom obce a platným Programom hospodárskeho a sociál-
neho rozvoja obce;

b) zabezpečenie realizácie projektu obcou po schválení 
žiadosti o NFP;

c) fi nancovanie projektu vo výške 5 % z celkových 
oprávnených výdavkov na projekt t.j. vo výške 47 000,- eur.

     3.  Návrh Uznesenia OZ č.37/09

Z Á P I S N I C A    č .  38/ 2 0 0 9 z 38. zasa-
dnutia Obecného zastupiteľstva v Oravskom 
Podzámku zo dňa 16. 09. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a viedol 
zástupca starostu obce Ing. Juraj Majkút. Po otvorení  prí-
tomní poslanci schválili program 38. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 38. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli Jozef Labaj a Mgr. Katarína Šutá, 
zapisovateľ Ing. Juraj Majkút. 

Zástupca starostu predložil  zastupiteľstvu  ponuku 
na predaj čističky odpadových vôd s príslušenstvom  
v k.ú. Oravský Podzámok  od Lesy SR š.p. , OZ schválilo po-
danie cenovej ponuky do Verejnej obchodnej súťaže a násled-
ný prevod na obec.

V ďalšom bode bola prerokovaná žiadosť Obvodného úradu 
Žilina o vyjadrenie k odpredaju par.č.602 ostatné plochy 
o výmere 1703 m2, jedná sa o parcelu pod poľnou cestou na 
Rúrach. Žiadosť o odkúpenie na Obvodný úrad Žilina si podal 
p. Stanislav Páterek Oravský Podzámok 106.
Čerpanie rozpočtu za obdobie 1.1. 2009 – 31.08.2009 bolo 

prerokované po prednesení p. Chmelárovou.
V ďalšom OZ schválilo zástupcov obce do Rady školy 

Základnej školy s materskou školou Oravský Podzámok č. 
36 – Ing. Ján Holubčík, Štefan Ďaďo, Ivan Babinský, Mgr. 
Zdenka Maťková.

Schválená bola zmluva so Slovenským pozemkovým fon-
dom potrebná k predloženiu projektu projektu „Revitalizácia 
verejného priestranstva pod NKP  Oravský hrad v Oravskom 
Podzámku“.
Ďalej bola prednesená informácia o prezentácii Oravského 

hradu na veľvyslanectve SR vo Viedni 07.10.2009. 
Informácia o schválení NFP na projekt „Rekonštrukcia 

areálu ZŠ s MŠ Oravský Podzámok“ vo výške 557 838,67 € 
(16 805 447,- Sk) celková výška projektu je vo výške 
968 312,89 € (29 171 394,- Sk).

Informácia o konaní Valného zhromaždenia OVS a.s. Dolný 
Kubín 25.09.2009, kde by sa mala schváliť cena vodného a 
stočného na rok 2010, starosta za Obec Oravský Podzámok 
bude hlasovať proti zvýšeniu cien.  

Starosta informoval o začatí opravy cesty III/05922 
od námestia smerom na Pribiš, pán Kačík so spoločnosti 
LIGTECH s r.o. Bratislava informoval o možnosti spracovať 
projekt na rekonštrukciu verejného osvetlenia v obci.  Obecné 
zastupiteľstvo sa zaoberalo aj žiadosťou p. Hablákovej na 
opravu plota okolo cintorína pod Rúrami.Starosta predložil 
cenové ponuky na realizáciu oplotenia a stavbu oporného 
múra, pozemok pod cintorínom nie je vo vlastníctve obce, 
zastupiteľstvo uložilo starostovi poslať žiadosť o odkúpenie 
pozemkov pod cintorínmi pod Rúrami a v Dolnej Lehote.

 Interpelácie:
Štefan Ďaďo upozornil na havarijný stav potoka na Hriad-

kach, pred zimou dať pokosiť kanál v Rovni. Ľubomír Forgáč 
upozornil na tvoriacu sa čiernu skládku na pozemku  oproti 
hospodárskemu dvoru na Poľanách. Jozef Labaj upozornil 
starostu na nedôsledný odvoz plastov zo Šibeníc

Rokovanie 38. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 21:00 starostom obce 
Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.38/09 z 38. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 
16.09.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa 28.10.2009 so začiatkom o 16:00  
hodine

2. Čerpanie rozpočtu za obdobie od 1.1.2009 do 31.8.2009
3. Informáciu o oprave cesty III/05922 Oravský Podzámok 

- Pribiš 
4. Informáciu o prezentácii Oravského hradu na 

veľvyslanectve SR vo Viedni
5. Informáciu o pridelení NFP na projekt „Rekonštrukcia 

areálu ZŠ s MŠ Oravský Podzámok“ vo výške 557 838,67 €
6. Informáciu o konaní valného zhromaždenia OVS a.s. 

Dolný Kubín
7. Ponuku Obvodného úradu Žilina na odpredaj pozemku 

par.č. 602 v k.ú. Oravský Podzámok/ poľná cesta na Rúrach/. 
O odkúpení sa obec rozhodne až po doriešení prístupu  na 
predmetný pozemok

8. Žiadosť p. Hablákovej o opravu oplotenia cintorína 
s pozemkom v jej vlastníctve. Vzhľadom na nedoriešené vlast-
nícke vzťahy na pozemok pod cintorínom a fi nančné možnosti 
obce nepredpokladá sa realizácia v roku  2009.
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     9. Žiadosť Ondreja a Marcely Mackovcov o súhlas 
s výstavbou rodinného domu na C-KN par.č. 665/7

    10.Žiadosť Stanislava Pátereka Oravský Podzámok 106 
s výstavbou rodinného domu na par.č. 665/6  

    11.Informáciu hlavného kontrolóra obce o vykonaných 
kontrolách od 1.7. 2009 do 15.9.2009 

B.schvaľuje:
     1.  Program rokovania obecného zastupiteľstva č. 

38/2009, overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva  
Jozef Labaj a Mgr. Katarína Šutá zapisovateľ Ing. Juraj Majkút.

2.Zaslanie súťažného návrhu do Verejnej obchodnej súťaže 
na predaj čističky odpadových vôd s príslušenstvom v k.ú. 
Oravský Podzámok

3.Zástupcov zriaďovateľa do Rady Základnej školy s mater-
skou školou Oravský Podzámok 36  Ing. Ján Holubčík, Štefan 
Ďaďo, Ivan Babinský, Mgr. Zdenka Maťková.

4.Nájomnú zmluvu č. PNZ-P40230/09.00 so Slovenským 
pozemkovým fondom, Búdkova č. 36 Bratislava, predmetom 
nájmu sú pozemky v k.ú. Oravský Podzámok vedené na LV č. 
817 C KN par.č. 30/3,30/4,30/5,30/6 o celkovej výmere 2529 m2

5.Návrh Uznesenia OZ č.38/09
C. Ukladá a doporučuje
1.Hlavnému kontrolóvi obce vykonať kontrolu príjmov – 

správnosť vyberania miestnych daní.
Z.: Hl. kontrolór obce  T.: 28.10.2009
2.Urobiť prieskum možností na získanie úveru na prefi nan-

covanie schváleného   projektu „ Rekonštrukcia areálu ZŠ 
s MŠ     Oravský Podzámok“

Z.: starosta obce  T.: 28.10.2009 
3.  Podať žiadosť na Rim.-kat. cirkev farnosť O. Podzámok 

o prevod vlastníctva pozemkov pod cintorínom v Dolnej Le-
hote a pod Rúrami

Z.: starosta obce      T.: 28.10.2009 
4.  Upozorniť správcu toku – povodie Váhu na havarijný stav 

potoka na Hriadkach a žiadať o vykonanie opravy.
Z.: starosta obce  T.: 28.10.2009 
     5.  Pripraviť zmenu VZN o poskytovaní dotácií a VZN 

o miestnych daniach a odpadoch
Z.: starosta obce  T.: 28.10.2009 

———

Vývoz TKO r. 2009
•Marek Čulen •

Výmenu kotla v Základnej škole
•Jozef Záhora •

V Základnej škole kúria pre haváriu rezervným kotlom. Obec 
musí do zimy stihnúť zohnať peniaze na nový zdroj tepla.

Starý kotol na uhlie v Základnej škole v Oravskom Podzámku 
doslúžil. Po 21 rokoch sa prepálil a začala z neho tiecť voda. Ha-
varijný stav kotla sme museli vyriešiť provizórnym spôsobom. 
Momentálne kúrime menším kotlom. Ten však budeme musieť 
do zimy doplniť o nový, pretože na zimné vykurovanie má príliš 
malý výkon.

Obec preto  podala žiadosť na Ministerstvo školstva SR na 
riešenie havarijného stavu kotolne.  Nemôžeme však čakať na 
pridelenie fi nancií a tak už vybratá fi rma inštaluje nový zdroj 
tepla, zatiaľ všetko fi nancujeme z vlastných zdrojov. 

———

Za obdobie od 01.01.2009 do 30.06.2009 bolo vyvezené na 
skládku tuhého komunálneho odpadu (TKO) v Širokej z obce 
Oravský Podzámok  z veľkoobjemových kontajnerov dokopy 
54,79t odpadu. Z toho z veľkoobjemových kontajnerov 
umiestnených vo dvore OcÚ a v býv. SOUP bolo vyvezeného 
38,2 t a zo Sihoti 14,02 t. Minulý rok v tomto istom období 
bolo vyvezených o 15,45 t odpadu viac ako tento rok. 

Zmesového komunálneho odpadu /110 l popolnice/ bolo 
vyvezené od 01.01.2009 do 30.06.2009  99 t odpadu.

Za rovnaké obdobie tohto roka bolo vyvezené viac ako 14 t 
vyseparovaného skla z veľkoobjemových kontajnerov, pričom 
jeden je umiestnený vo dvore OcÚ a jeden je umiestnený v areáli 
býv. SOUP.  Taktiež bolo vyseparovaných viac než 1500 vriec 
plastov a obalov z tetrapakov, 500 ks pneumatík z osobných 
motorových vozidiel, 770 kg vyradených elektrických zariadení.

Občania môžu nadrozmerný odpad vysýpať do 
veľkoobjemových kontajnerov, ktoré sú umiestnené v areáli 
býv. SOUP,  jeden je umiestnený na Sihoti a jeden vo dvore 
OcÚ.

Plasty sa po obci zbierajú vždy v pondelok ako doposiaľ. Os-
táva tiež spôsob zberu – do plastových vriec, do ktorého však 
občania môžu dávať len plastové fľaše a obaly z tetrapackov. 
Ostatné komodity do plastových vriec nepatria – ani tégliky 
z jogurtov, ani igelit, polystyrén. Tieto zložky momentálne 
nepodliehajú separovanému zberu.

Skládka TKO v Širokej sa dňom 15.07.2009 uzavrela. Odpad 
sa tam však naďalej vozí, ale neskládkuje sa. Skládka teraz slúži 
len ako prekladacia stanica a odpad odtiaľ sa odváža na Liptov.

———
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Pozemkové úpravy v katastrálnom 
území Dolná Lehota

• Jozef Záhora •
Dňa 05.07. 2009 Obecný úrad v Oravskom Podzámku    

zorganizoval  verejný hovor, na ktorom sa zúčastnilo 70 
vlastníkov pozemkov nachádzajúcich sa v extraviláne, ktorí 
boli  podrobnejšie informovaní o pozemkových úpravách v  
kat. území Dolná Lehota. V úvode starosta obce Jozef Záhora 
privítal všetkých zúčastnených a zhrnul čo všetko sa už urobilo 
od začiatku podania žiadosti o vykonanie pozemkových úprav.

Pracovník Obvodného pozemkového úradu Ing. Marhavý  
vysvetlil prítomným vlastníkom cieľ pozemkovýc úprav a uvie-
dol:  

Pozemkové úpravy ako spôsob riešenia obnovy  výkonu a 
usporiadania pozemkového vlastníctva sú jednou z úloh štátu. 
Súčasný  stav v pozemkovom vlastníctve je charakterizovaný 
vysokou rozdrobenosťou  pozemkového vlastníctva a jeho 
neúnosného priestorového usporiadania. Preto je záuj-
mom vlastníkov aj užívateľov pozemkov, ako aj štátu, tento 
nežiaduci stav odstrániť.

Pozemkové úpravy sú činnosťou, ktorá v sebe zahŕňa oblasti 
zaoberajúce sa pôdou, vzduchom, poľnohospodárstvom, 
ekológiou, životným prostredím, rozvojom  vidieka, tvor-
bou krajiny, geodéziou a pod. Obsahom pozemkových 
úprav je racionálne priestorové usporiadanie pozemkového 
vlastníctva v určitom území a ostatného nehnuteľného 
poľnohospodárskeho a lesného majetku s ním spojeného.  Ich 
hlavným cieľom  je dosiahnuť v danom území extraviláne obce:      

- scelenie a nové prerozdelenie pozemkov, celkové doriešenie 
vlastníckych  práv, reálne podmienky na podnikanie,  sprístup-
nenie všetkých  pozemkov na poľnohospodárske využitie  
spevnenými poľnými cestami, ochrana pôdy pred eróziou - 
regulácia potokov, rekultivácie, meliorácie pôdy a pod.

Konanie o pozemkových úpravách  je procesom riadeným 
zákonom č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, uspo-
riadaní  pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, 
pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení 
neskorších predpisov. V zmysle uvedeného zákona je vo Vašom 
katastri ukončený register obnovenej evidencie pôdy  (ROEP). 
Pri jeho realizácii  bolo vyšetrené celé vlastníctvo  pozemkov 
v extraviláne obce. Na základe výsledných údajov  uvedeného 
registra je Váš kataster charakteristický:          

-  veľkou rozdrobenosťou  poľnohospodárskych  pozem-
kov, veľkým množstvom vlastníkov a malých podielov, 
neprístupnosťou k pozemkom na poľnohospodárske využitie, 

veľa pozemkov - poľ. pôdy  je znehodnotenej  lesným náletom 
a pod.

Vyššie uvedené skutočnosti predurčujú Váš kataster  na vy-
pracovanie projektu pozemkových úprav, ktorý je  však vysoko 
fi nančne náročný. Náklady spojené s pozemkovými úpravami, 
v zmysle § 18 zákona, hradí štát. Financovanie nákladov sa v 
súčasnosti realizuje cez Pôdohospodársku platobnú agentúru, 
ktorá následne realizuje fi nančné krytie  z Európskej únie 
(EÚ). Tento postup, vo svojich podmienkach  pred samot-
ným  začatím prípravných  prác na pozemkových úpravách  
vyžaduje  preukázať:          

- súhlasnú vôľu  51% všetkých vlastníkov pozemkov za Vaše 
katastrálne územie , ktorí vlastnia aspoň 2/3 výmery pozem-
kov, ktorých sa budú dotýkať pozemkové úpravy.

       Predpokladáme, že je v záujme všetkých vlastníkov, 
ako aj občanov obce, je využiť túto možnosť, ktorú  ponúka 
zákon v spojení s ich úhradou cez Poľnohospodársku platobnú 
agentúru.

V diskusii sa mohli vlastníci dozvedieť odpovede na otázky 
týkajúce sa samotného priebehu pozemkových úprav, z čoho 
budú fi nancované, aké práva majú vlastníci pozemkov.

O ďalšom postupe Vás budeme priebežne informovať.
———

Obecný úrad má po 35 rokoch nové okná
• Jozef Záhora •

Na obecnom úrade sa koncom augusta udiali stavebné 
úpravy. Samospráva dala na budove vymeniť okná. Peniaze na 
obnovu úradu vo výške sedemtisíc eur boli pridelené rozhod-
nutím p. Roberta Fica z rezervy predsedu vlády SR. Nové okná 
nám pomôžu s úsporou energií na budove. Mali už 35 rokov, 
bolo nutné ich vymeniť. Zároveň obec vymenila aj vchodové 
dvere, ktoré fi nancovala obec z vlastných zdrojov. 

———
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Deň Podzámku
• jz •

Dňa 28.06.2009 usporiadal po tretí krát Obecný úrad 
kultúrnospoločenské podujatie s názvom Deň Podzámku. 
Tento rok nám počasie neprialo a do poslednej chvíle sme 
nevedeli či program prebehne v takej podobe ako bol prip-
ravený. V dopoludňajších hodinách začal turnaj v miniutbale 
uličných mužstiev a zároveň aj predvádzacia akcie automo-
bilov SUZUKI.

Od 15:00 prebiehal kultúrny program, v ktorom vystúpili 
Folklórny súbor Charita z Hornej Lehoty, dievčatá so súboru 
Hviezdička pod vedením Jozefa Suroviaka a dychová hudba 
Tvrdošanka. Starosta obce ofi ciálne predstavil predstavil 
erb a vlajku Dolnej Lehoty. Pri príležitosti postupu  do V. ligy 
odovzdal starosta obce funkcionárom trénerom a hráčom 
pamätné plakety. Celý program bol zakončený večernou 
diskotékou.  

———
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Prýkrát v histórii podzámockého futbalu naši futbalisti budú hrať V. ligu. 
Na fotografi i horný rad zľava: Peter Kubinda, Michal Chromek, Martin Chomistek, Miroslav Marcinek, Jozef Dančo, Lukáš 

Kováč, Milan Horňák, Ján Kováč, Stanislav Jurovčík;
dolný rad zľava: Ján Datko, Matúš Fiderák, Ján Ordančík, Jozef Brienik, Tomáš Kňazúr.

———
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